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DEPARTAMENTO DE BIOCIÊNCIAS
	ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO DEPARTAMENTO DE BIOCIÊNCIAS
CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIFESP 


Aos dez dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte, às oito horas e trinta minutos, em reunião virtual transmitida via Google Meet sob a presidência do Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, reuniram-se os Representantes do Departamento de Biociências listados como presente na lista de presença. O Presidente do Conselho iniciou a sessão. INFORMES DOS CONSELHEIROS: 1) AGITS: A Profa. Dra. Vanessa Dias Capriles informou que as reuniões da Agência de Inovação Tecnológica e Social serão realizadas nas terças-feiras, das 08h30 às 10h, a cada 21 dias. Ela informou também que a AGITS está visando numa aproximação com a comunidade acadêmica da universidade e que produz mensalmente uma newsletter, a qual a professora sugeriu que pudesse ser compartilhada para toda comunidade. Prosseguindo com o seu relato, a professora explicou que entre as ações, a AGITS busca a formação dos estudantes e docentes pelo empreendedorismo e inovação tecnológica e social, por meio de um mapeamento de condutas, dentro da graduação ou na pós-graduação, voltadas a inovação ou empreendedorismo nos campi, possibilitando a oferta de disciplinas, cursos e afins. Assim, a Profa. Vanessa solicita aos docentes que atendem a esses quesitos que entrem em contato com ela. 2) Secretaria de Relações Internacionais: A Profa. Dra. Renata Neves Granito informou que na última reunião da Secretaria de Relações Internacionais, o Prof. Dr. Camilo Lellis-Santos fez um relato dos resultados de uma enquete sobre internacionalização com os docentes pesquisadores, mostrando que os Estados Unidos seguido de Portugal são os países que suscitam mais interesse para colaboração aos pesquisadores. Os resultados também mostraram que poucos relataram interesses nos países da América Latina e na China. A professora ressaltou que a UNIFESP possui um grande potencial de conduzir pesquisador docente e aluno ao exterior, e indicou os problemas de trazer estrangeiros para a universidade e a falta de procura por recursos fora do país. Comentou também que a grande maioria dos professores é fluente em inglês, mas ainda tem dificuldade de estabelecer disciplina em idioma estrangeiro. Apontou também a questão de que não há um controle institucional de informações dos alunos fora do país, como a quantidade e locais de viagens. Outro informe relatado foi sobre a iniciativa da Pró-Reitoria de Pós-Graduação e Pesquisa em oferecer um apoio a pesquisadores estrangeiros para se apresentarem nos webinários da UNIFESP, realizados nas quintas-feiras às 11h, sob a condição do pesquisador pertencer a alguma instituição estrangeira. Proponentes deverão encaminhar e-mail para a coordenação de internacionalização: lellis.camilo@unifesp.br, considerando uma hora de palestra e trinta minutos de discussão. A Profa. Renata sugeriu a todos que qualquer indicação pudesse ser compartilhada ao departamento, a fim de que os professores também possam participar. 3) Professor Sênior: O Prof. Daniel informou que na última Reunião Ordinária da Congregação do ISS, foi informado a respeito da categoria de professor sênior, onde os docentes aposentados poderiam manter o vínculo com a universidade. 4) CODERE: O Prof. Daniel informou que a CODERE aproveitou uma ata do Campus Diadema para recolher os resíduos do Campus Baixada Santista, mas o levantamento resultou numa quantidade acima do permitido, resultando em recolher apenas os resíduos dos laboratórios didáticos. Será feito uma nova ata para o recolhimento dos resíduos dos laboratórios de pesquisa. 5) CAEC: O Prof. Daniel informou que o Prof. Dr. Anthony Andrey Ramalho Diniz deixou o posto de vice-coordenador da Câmara de Extensão e Cultura, sendo substituído pela Marcella dos Santos Oliveira como vice-coordenadora pró-tempore. 6) Comissão de Espaço Físico: O Prof. Daniel informou que houve uma ampliação na composição da Comissão de Espaço Físico, com a inserção de representantes dos cursos de Educação Física e das Engenharias. 7) NAE: O Prof. Daniel informou que o Wagner Yoshizaki Oda assumiu o cargo de coordenador do Núcleo de Apoio ao Estudante, substituindo a Profa. Dra. Maria Do Carmo Baracho de Alencar. 8) Biotério: A Profa. Renata relembrou o e-mail da Comissão do Biotério referente a solicitação das datas de entrada e previsão de saída dos animais nos meses de outubro e novembro com prazo de até o dia 11 de setembro. A professora enfatizou o limite permitido de um aluno por docente dentro do biotério. Assim, os docentes deverão fornecer o número correto de alunos que necessitarão retornar ao trabalho presencial, corrigindo, caso necessário, a quantidade de alunos informada na enquete da Direção do Campus encaminhada anteriormente. 9) Edital FINEP: A Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes contou a respeito do edital da FINEP referente a propostas para o apoio financeiro a projetos institucionais para adequação ou implantação de infraestrutura de pesquisa com Nível de Biossegurança 3, onde cada instituição poderia encaminhar um único pedido para participar da seleção. A Profa. Hanna manifestou interesse em participar pela universidade e a Profa. Dra. Marimélia Porcionatto permitiu que fizesse parte do grupo que submeteu a proposta ao edital. O laboratório seria criado no Instituto de Farmacologia e Biologia Molecular, no Campus São Paulo, com possibilidade de os docentes poderem usá-lo com esse nível de certificação. No entanto, apenas o Instituto Adolfo Lutz, o Instituto Butantan e a Universidade Federal do ABC conseguiram a aprovação dentro do Estado de São Paulo. A Profa. Hanna agradeceu aos colegas que fizeram parte da submissão da proposta e disse que estaria atenta aos próximos editais FINEP para mais oportunidades. 10) Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação: A Profa. Dra. Luciana Pellegrini Pisani comunicou que na última Reunião da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação, foram pautados o plano de reabertura segura das atividades presenciais de pesquisa elaborado pela Comissão de Retorno das Atividades Presenciais de Pesquisa da UNIFESP. Outro ponto também discutido foi o Observatório do Instituto que recebeu aprovação como órgão assessor. O Observatório encaminhou formulários a serem preenchidos pelos docentes sobre as pesquisas desenvolvidas no ISS. ORDEM DO DIA: 1) Aprovação de ata: A ata referente à Reunião Ordinária do Conselho do Departamento de Biociências realizada no mês de agosto foi submetida à votação dos representantes presentes e obteve aprovação por unanimidade. 2) CAEP: O Prof. Daniel contou que a Direção do Instituto de Saúde e Sociedade encaminhou uma solicitação da Comissão de Avaliação de Estágio Probatório para que os departamentos indicassem dois membros titulares e dois suplentes pelo ISS para comporem a referida Comissão. O Prof. Daniel explicou que as indicações não são necessariamente por departamento, e que dependendo da quantidade total de indicados, a definição das ocupações dos cargos poderá ser discutida antes de uma decisão fosse tomada. Os Profs. Drs. Cristiano Mendes da Silva e Rafael Herling Lambertucci manifestaram interesse em ocupar as posições de titulares. O Conselho aprovou unanimemente as indicações. 3) Retorno às atividades presenciais de pesquisa: O Prof. Daniel relatou que com o plano de reabertura segura das atividades presenciais de pesquisa, a Direção do Campus entrou em ação com várias medidas para que isso fosse viabilizado. Foi informado sobre alguns detalhes do formulário do plano de adaptação de laboratório, como a ciência da chefia, a declaração de ciência de risco do docente e aluno e dos Procedimentos Operacionais Padrão para o retorno. O professor sugeriu que os docentes que aderirem o retorno, informassem ao secretário para que o Departamento tenha uma ciência ampla das atividades que ocorrem nos laboratórios. A Profa. Dra. Glaucia de Castro-Champion assentiu a sugestão da Chefia e levantou a questão sobre essa situação nos laboratórios multiusuários, em especial ao Laboratório de Biologia e Epidemiologia Molecular. O Prof. Daniel sugeriu que a Dra. Flavia Andressa Pidone Ribeiro pudesse ser consultada para conferir a sua disponibilidade para supervisionar o Biomol durante as atividades presenciais. A Andrea Marcelina de Oliveira Juca sugeriu que os técnicos poderiam se reunir com a Chefia para tratar melhor a questão do retorno aos laboratórios. O Prof. Daniel concordou com a ideia. A Profa. Luciana ressaltou a todos a importância da supervisão de um técnico no laboratório, devido a problemas de mau uso dos equipamentos que ocasionaram a necessidade de consertos cujos valores foram muito altos. A Profa. Glaucia recomendou uma agenda de controle para o acesso aos biofreezers. A Profa. Renata também sugeriu que uma agenda de controle poderia ser aplicada aos outros laboratórios multiusuários para acessá-los. O Prof. Daniel complementou que essa agenda poderia ser gerenciada pelo técnico responsável ao laboratório. O Conselho concordou com as sugestões citadas. 9) Minuta do Regimento ISS: A Profa. Luciana relatou que participou de uma reunião sobre o regimento com a Congregação do Instituto, e um ponto dito pelo Prof. Dr. Odair Aguiar Junior era que as atribuições dos departamentos, eixos comuns e específicos fossem registradas dentro do regimento. Frente a isso, uma comissão com representantes dos eixos e departamentos foi formada para tratar das atribuições. No dia 9 de setembro, ocorreu a primeira reunião dessa comissão e no dia 16 do mesmo mês ocorrerá a próxima para estruturar as funções dos setores e encaminhar para discussão nas devidas instâncias. ENCERRAMENTO: Não havendo mais questionamentos ou observações por parte dos membros e do Presidente deste Conselho, a reunião foi encerrada.
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